

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (2147)

Четверг, 13 апреля 1967 г.

Год издания 24-й

Цена 1 коп.

СОВЕЩАНИЕ РЫБНИКОВ

11 апреля состоялось районное совещание передовиков рыбной промышленности. С докладом выступил секретарь РК КПСС Г. С. Дударев. В прениях приняли участие директор Кушеватского рыбозавода М. П. Кичеров, бригадир лова Сынинского отделения А. А. Истомин, секретарь парторганизации Мужевского рыболовческого участка Е. Г. Томилова, рыбак Лопхаринского рыболовческого участка П. К. Яркин, директор Аксарковского рыболовческого участка Е. А. Корчагин, начальник рыбоохраны И. Х. Морганов, рыбак совхоза «Мужевский» Л. И. Нензелев, начальник отдела добычи завода И. Д. Смычагин, приемщица Мужевского рыболовческого участка С. К. Сандрина, председатель Шурышкарского сельсовета А. А. Шашков, главный технолог «Ямалрыбпрома» В. М. Опплетаев.

ОБРАЩЕНИЕ

районного совещания передовиков социалистического соревнования рыбного промысла ко всем рыбакам и рыбачкам, рабочим и инженерно-техническим работникам предприятий рыбной промышленности и совхозов, ко всем партийным, советским, профсоюзовым и комсомольским организациям района

Дорогие товарищи! 1967 год войдет в историю нашей страны, как юбилейный год Великого Октября, венчающий полувековую жизнь первого в мире социалистического государства. Отвечая на призыв XXIII съезда КПСС, советские люди решили отметить 50-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в труде, в развитии науки и культуры, приумножением могущества нашей любимой Родины. За этот период советский народ добился новых крупных побед в хозяйственном и культурном строительстве, развитии науки и техники, возросло экономическое могущество и обороноспособность Советского Союза, повысился жизненный уровень советских людей.

Свой труд в это большое дело вложили рыбаки и рыбачки, обработчики и специалисты рыбной промышленности, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации Шурышкарского района.

Рыбаки досрочно, за десять месяцев, к первому ноября 1966 года выполнили план добычи рыбы первого года пятилетки и до конца года выловили 785 центнеров рыбы сверх плана. Этот успех закреплен результатами первого квартала 1967 года. Сдано государству 2373 центнера рыбы при плане 1500.

Хорошими трудовыми успехами завершили 1966 год промысловики Азовского, Мужевского и Шурышкарского рыболовческих участков, Горковского и Мужевского совхозов.

Наилучших результатов ежегодно добиваются маяки рыбного промысла Носкин Сергей Прокофьевич, Максаров Егор Макарович, Тырлин Гаврил Семенович, Русмilenko Илья Семенович, Нензелев Петр Васильевич, Денидов Леонид Иванович, Шахов Вениамин Григорьевич, Пырысов Иван Алексеевич, Пырысов Николай Алексеевич, Марков Алексей Станиславович, обработчики рыбы Анна Федоровна Шастина, Мария Ивановна Литвиненко, Наталья Борисовна Никонова, обработчики флота Руф Яков Яковлевич, Курин Александр Иванович и многие другие.

Советизация отмечает, что в работе предпринимателей рыбной промышленности

имеются серьезные недостатки. Не все рыболовческие участки работают на промысле ритмично и не всегда выполняют периодные планы, многие рыбаки, особенно Мужевского совхоза, сдают рыбу пониженного качества. В результате сортность рыбы не улучшается, а в 1966 году ухудшилась. Коллектив приемщиков и обработчиков рыболовческого участка не использовал в полной мере имеющиеся возможности по улучшению организации приемки и качественной обработки рыбы от рыбаков, особенно Мужевского совхоза. По-прежнему много недостатков в организации труда рыбаков, не полностью используются орудия лова, медленно осваиваются новые пешки по магистралям Большой и Малой Оби, низка на промысле оперативность. Слабо внедряется комбинированный промысел, плохо изучаются и внедряются новые методы промысла; зачастую непроизводительно работает рыбопромысловый и рыбоприемный флот. Вследствие всех этих недостатков большее количество рыбы появляется в сортире, тем самым снижаются технико-экономические показатели работы предприятий, государству наносятся большие убытки.

Работники рыбной промышленности и рыбаки! Решения сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС вдохновляют нас на новые свершения, они вызывают у каждого прилив новых сил, стремление работать еще лучше.

Мы, рыбаки и рыбачки, обработчики рыбы, работники флота и береговой механизации — участники районного совещания передовиков социалистического соревнования рыбного промысла, готовы достойную встречу 50-летию Великого Октября, подсчитав свои возможности, берем следующие социалистические обязательства на 1967 год:

— государственный план вылова рыбы в количестве 22700 центнеров выполнить к 7 ноября 1967 года — к 50 годовщине Советской власти — и до конца года выловить и сдать государству сверх плана 400 центнеров рыбы;

— вылов рыбы на одного рыбака в среднем один процент к плану Досрочно, к 20 декабря 1967

12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАУТИКИ



12 апреля 1961 года, день, когда советский космический корабль «Восток» совершил полет вокруг нашей планеты и вернулся на Землю, народы всего мира называют утром космической эры. Первым человеком, побывавшим в космосе, был гражданин СССР Юрий Гагарин.

16 июня 1963 года впервые всплыл космический корабль «Восток-6». Пилотирована его гражданка СССР, первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова.

18 марта 1965 года весь мир стал свидетелем нового грандиозного эксперимента: с борта космического корабля «Восход-2» человек впервые вышел в открытое космическое пространство. Это был гражданин Советского Союза Алексей Леонов.

Фотохроника ТАСС.

года выполнить годовой план по выработке валовой продукции и выпустить ее до конца года на 30 тысяч рублей, повысить выработку на одного рабочего по сравнению с планом на один процент;

на основе широкого применения на промысле и обработке более совершенных методов, передового опыта обработки рыбы, премиальной системы оплаты за сохранение качества, расширения и совершенствования кольцевого сбора рыбы, применения брикетной морозки добиться повышения сортности выпускаемой рыбопродукции по району на 0,5 процента выше плановой.

Учитывая, что успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств во многом зависит от своевременной качественной подготовки к весенне-летней путине, обязуемся досрочно закончить постройку и ремонт орудий лова, промыслового и рыбоприемного флота, береговой, приемной и обрабатывающей базы, инвентаря, промысловых избушек.

Мы призываем организованно подготовиться и успешно пройти катаной лов рыбы по реке Сыни. На этот период выставить максимальное количество рыбаков и снаряжение, с полной нагрузкой использовать промысловые рыболовные сети, широко организовать комбинированный лов рыбы, не допускать случаев срыва приемки рыбы от рыбаков.

Путем проведения ряда мероприятий, в том числе усиления эконо-

мической работы, систематического анализа хозяйственной деятельности предприятий, внедрения внутрихозяйственного расчета, новых, передовых методов труда — снизить себестоимость продукции на один процент, сократить по предприятиям убытки на три процента к плану.

Мы, рыбаки и рыбачки, обработчики рыбы и работники флота — участники районного совещания передовиков социалистического соревнования рыбного промысла, вдохновленные постановлением ЦК КПСС «О достойной встрече 50-летия Советской власти», призываем всех рыбаков и рыбачек, рабочих и инженерно-технических работников предприятий рыбной промышленности и совхозов, все партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации района поддержать нашу инициативу, еще шире развернуть соревнование за успешное выполнение государственных планов по вылову рыбы, выпуску и реализации рыбопродукции, за повышение качественных показателей и рентабельную работу предприятий.

Нет сомнений в том, что труженики рыбного промысла района приложат все силы для выполнения принятых социалистических обязательств в честь достойной встречи 50-летия Советской власти, дадут Родине больше высококачественных рыболовцов и добьются первенства в социалистическом соревновании с рыбаками и работниками рыбной промышленности Приуральского района.

На предмайской вахте

Хорошо потрудилось в прошедшем и первом квартале нынешнего года звено Петра Устиновича Тулякова из Шурышкарского рыболовческого участка. Сейчас, встав на предмайскую вахту, это звено не снижает темпов работы. Оно рыбачит сейчас на участке Порысьгор. Взвесив свои возможности и встав на предмайскую вахту, рыбаки звена решили преподнести Родине первый подарок: при плане вылова рыбы на апрель менее тонны они обязуются сдать государству четыре тонны.

А. РЕШЕТИКОВ,
начальник рыболовческого участка.

Свой весомый вклад в выполнение высоких обязательств коллектива рыбозавода должны внести и наши строители. Им предстоит закончить строительство школьного интерната в Азово, детских яслей в Лопхарях, бани в Шурышках, Азово и Пословово, начать строительство детсада на 50 мест в Азово. Пока нам не отпущено денег на строительство жилья, но мы надеемся, что во второй половине года их нам выделят и, следовательно, объем работ еще возрастет.

Сейчас работы на строительстве интерната в Азово прерваны из-за нашей неразворотливости, но руководству завода и рыбоучастка надо сделать все, чтобы дать фронт работ студентам, пронизвести монтаж водяного отопления. Это несложно, но при серьезном отношении к делу всех наша задача вполне выполнима. Нужно лишь проработу завода тов. Смирных и начальнику рыбоучастка тов. Липатникову продумать все до мелочей и все, что возможно, завести еще зимним путем.

Здание Лопхаринских детских яслей возведено, дело за водяным отоплением. Но нужные трубы и оборудование будут завезены не ранее по-

ия. В связи с этим возникает новая трудность — некому будет монтировать отопление, т. к. все специалисты уйдут на флот. Поэтому нужно уже сейчас обучить этому делу одного из мотористов электростанции Лопхарей.

На всех трех возводимых рыбозаводом баних плотниц-

фундамент. Основные работы придется вести зимой, и сдан садик будет, вероятно, не ранее августа 1968 года. Для ускорения строительства можно использовать брус, а для этого нужно предусмотреть в плане работы лесотарного цеха выпуск бруса в июне-июле в количестве 300 —

тысяч рублей и можем отремонтировать не менее 10 квартир.

У многих вновь построенных домов в Лопхарях, Азово, Усыльгорте и Пословово нет дровяников, туалетов и выгребных ям. Надо ликвидировать эти недостатки и вперед не допускать заселен-

циального человека, который должен следить за качеством работ. Конечно, и в других участках есть недостатки, но чувствуется, что звеньевые тт. Уксюмов, Букарин, Шашков, Пронин и члены их бригад стараются сделать работу как можно лучше. В Шурышках же этого не чувствуется. Бывший освобожденный бригадир Есаулов относился к работе безответственно, допускал бесконтрольность и пренебрежение в паридах. Результатом такой безответственности являются плохо построенные дома в Усыльгорте. Слабо вникает в качество строительства и начальник участка т. Решетников. Надеемся, что руководящий сейчас строительными работами опытный плотник т. Трайнауска сумеет поднять качество строительных работ в Шурышках.

С каждым днем поднимается жизненный уровень и благосостояние советских людей. А это неизбежно вызывает и требования тружеников к жилью и социально-культурным учреждениям. Задача наших строителей — сделать все для удовлетворения этих требований.

М. КИЧЕРОВ,
директор рыбозавода.

50-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ ПОСВЯЩЕННАЯ



Старателей, исполнительный работник, хороший общественник — так характеризуют Веру Евгеньевну Корытову, зав. районной библиотекой, ее товарищи по работе. На снимке: В. Е. Корытова на детском абонементе.

ДОМ НАШ ИЛИ МОЙ?

С детства нам прививают понятия «мое» и «наше». Дом «мой», сберкнижка «моя». Понятие «наш» не вызывает сомнений — это однозначно принадлежит каждому. И с приближением коммунизма слово «наш» все более и более вытесняет «мое». «Мой» дом, сберкнижка — отомрут. Останутся «наши» дома, наш государственный бюджет.

Но не будем забегать вперед, посмотрим внимательно, как сейчас под силой пережитков «наш» остается «моим».

Много у нас различных предприятий, организаций, есть и руководители их, и большинство из них свою организацию называет моей — «наш» отпадает. С одной стороны это и верно, но отсюда плохая связь и помощь

Вчера в кабинете политического просвещения РК КПСС состоялась районная теоретическая конференция на тему «Великая Октябрьская социалистическая революция и развитие мирового революционного процесса». Районный актив принял участие в обсуждении докладов «Великая Октябрьская социалистическая революция — начало перехода от капитализма к социализму», «Победа социализма, строительство коммунизма в СССР — торжество идей Великого Октября» и других, с которыми выступили З. Г. Патрушева, П. Л. Филиппов, М. Г. Соллогубов, И. Л. Рочев, М. Д. Черкалина, А. А. Замятин.

ПОЧАЩЕ БЫ...

Неделю назад клуб Шурышкар был переполнен, нигде даже было пройти. Причина этого — в гости к соседям приехал с концертом коллектив художественной самодеятельности Нитляра, состоящий в основном из учителей.

Программа была разнообразной. Очень понравились хозяевам сцена «Диалог» в исполнении Ругина и Аринульевой, интимедии «Мужчины без воображения» — Головин и Иванушкина, а лауреат районного и окружного фестивалей молодой учитель Кельчин мастерски прочитал отрывки «Хулуган и песмышиленыш», «Хитрый мишка».

Выступила и мужская вокальная группа. Она исполнила песню «Уходят поезда». Зрители горячо приветствовали акробатический этюд, который показали работники метеостанции Монсеев и учитель Кельчин. Всего в программе было 18 номеров.

Не все прошло гладко у «артистов из народа»: некоторые номера были без музыкального сопровождения, не все по-настоящему отработаны. Но жители Шурышкар концертом остались довольны и просили гостей приезжать почаше.

Сейчас очередь за шурышкарцами.

Г. ПЫРЫСЕВ.

ФЕЛЬТОН

к 1 сентября этого года — и за эти обязательства придется отвечать. Порой стыдно уже ходить в райком и райисполком и просить, просить, чтобы кого-то заставили, чтобы помогли. По всякой мелочи отыываем у людей время. А всего этого можно избежать, если выполнять обязательства друг перед другом. Пора понять, что в школе 320 детей не только «мои», но и совхоза, и рыбкоопа, и промкомбината. А чтобы их учить, мы прежде всего должны создать условия для тех, кто учит. И, может быть, есть смысл времени от времени собирать руководителей таких организаций, как школы, рыбкоопы, совхозы, промкомбинаты и разобраться, что мы считаем «мое» и что «наше».

Ю. АФАНАСЬЕВ.

После веселой езды особенно вкусны русские блины, которые с таким старанием пекла Анна Васильевна Чупрова — новая садик.

Надолго запомнят дети этот веселый праздник.

О. ЯГАНОВА.